全国青少年高校科学营活动

工作简报

第 3 期

(总第3期)

全国高校科学营活动管理办公室

2012年7月18日

湖北科学营开营

2012年7月16日,由省科协、省教育厅共同主办,武汉大学、华中科技大学、中国地质大学(武汉)三所高校承办的2012年全国青少年高校科学营湖北省分营在武汉大学新图书馆正式开营。省科协党组书记、常务副主席曲颖,省科协副主席田玉科,中国工程院院士刘经南,省教育厅基教处副处长吴险峰,武汉大学党委副书记、副校长王传中,中国地质大学(武汉)副校长郝芳,华中科技大学校长助理袁汉桥,和来自湖北、河南、江西的330名师生,高校的近百名志愿者一同参加了开营式。

开营式由省科协副主席田玉科同志主持,武汉大学党委副书记、 副校长王传中教授致欢迎词,省科协党组书记、常务副主席曲颖同志 代表主办单位做了"走进高校,放飞科学梦想"的开营致词。全国青 少年高校科学营管理办公室高度重视湖北省分营的开营,专门发来了贺信。高校分营的营员代表、带队老师代表和志愿者代表也表述了自己的心声。开营式上,三所高校的领导向各分营的营员旗手授予了营旗。最后,省科协党组书记、常务副主席曲颖同志正式宣布 2012 年全国青少年高校科学营湖北省分营开营。开营仪式结束后,全体营员还倾听了武汉大学刘经南院士的精彩科普讲座。

下午,三所高校都各自举行了丰富多彩的校园活动,让广大营员深刻地感受到了大学特有的文化和精神。

武汉大学营员们参观游览了武汉大学校园。同学们在讲解员和志愿者的陪同下分别参观了行政楼、理学楼、"九一二广场"、新图书馆、宋卿体育馆、老斋舍、樱顶和老图书馆,被武汉大学深厚的人文底蕴和优美的自然风光深深吸引。

华中科技大学营员在学校志愿者和老师的引导下参观了武汉光 电国家实验室(筹)和国家脉冲强磁场科学中心(筹)。在国家光电 实验室老师的带领和讲解下,营员们了解了光电子工程与科学学院的 学术交流与合作成果,知晓了信息光电子的相关知识。随后,在志愿 者和负责老师的带领下,营员们一起参观了国家脉冲强磁场科学中 心。

在中国地质大学(武汉)八角楼报告厅,科技处处长杜远生教授 向同学们详细介绍了中国地质大学校史,李长安教授为营员们做了题 为"地球科学与人类可持续发展"的报告。随后,工作人员和志愿者 们组织全体营员有序参观了中国地质大学(武汉)校园景观。



中国工程院刘经南院士为营员们作精彩的科普报告



华中科技大学营员全神聆听国家光电实验室老师的讲解

— 3 —



营员们运用剪刀、卡纸和胶带搭出了两米多高的纸塔

报:中国科协、教育部、中国科学院领导。

发:中国科协、教育部有关司局,中科院院士工作局,全国高校科 学营管理办公室成员,各省级管理办公室。